中午12点,郭发兴耐心地喂老伴喝完粥,收拾好碗筷。然后开始为老伴按摩,先搓手后揉肩,再蹲下捶腿。一连串动作之后,郭发兴有些气喘吁吁,他站起身对着老伴笑了笑,说:"坐好啊,我出去端洗脚盆了。"倒上水、撒好药,不到一分钟时间,郭发兴晃晃悠悠地端着大半盆水从院子返回屋内……这样的场景,78岁的郭发兴已坚持了整整24年。郑州晚报记者 常亮 文/图

老伴患有帕金森和类风湿,丧失行动能力 喂饭、按摩、洗脚……伺候老伴成了退休后的第二份工作

# 这份工作,他干了24年



细心帮老伴洗脚

#### 伺候丧失行动能力的老伴24年

郭发兴家住东风路南阳路口三北 小区,今年78岁。老伴张振英比他小 两岁。

张振英30多岁时就有手脚发抖的问题。受当时医疗条件的限制,一直拖到52岁时才被确诊为帕金森病。

那一年,郭发兴刚巧退休。从此,照顾老伴张振英便成了他的第二份工作, 一干就是24年。

张振英的身体每况愈下,不久又被确诊患有类风湿。在两种严重疾病的包围下,她渐渐丧失了行动能力。望着双病加身、整日浑身疼痛的张振英,郭发兴甚是心疼,在心里许下承诺:"再难,也要带她治好病。"

看到父亲每日陪在母亲身边操劳的身影,孩子们很心疼,赶过来帮忙。然而,脾气倔强的郭发兴一想到年轻人的工作、生活压力,拗着劲儿拒绝了。

#### 老伴爱美,出门前要给她梳梳头

做饭、喂药、按摩······郭发兴每天 要操心的事儿总有一大堆。

为了让老伴减轻病症、心情愉快,郭发兴一有空就四处奔走打听。不仅寻来了能缓解疼痛的按摩秘方,还在院子里种上了张振英最爱吃的黄瓜、茄子。为了让老伴有好心情,他还制定了一个雷打不动的计划:每天早晚两次,用轮椅推着她到外面活动。

随着年龄越来越大,对郭发兴来说,每天把与自己体重相近的老伴抱上轮椅,并不是件容易的事儿。"抱一会儿,就站在原地休息会儿,直到一步步把她挪到轮椅上。"即使在寒冷的冬天,郭发兴每天一早就会累得大汗淋淋。

"老伴爱美,出门前,得给她好好 梳梳头。"一把放在屋门口、已经发旧 的黑色梳子,见证着郭发兴对妻子的 呵护。

#### 24年来,求医之路一直未曾间断

从结婚到现在,郭发兴一直都很节省。特别是张振英患病后,他将每一分钱都积攒起来,很少花钱买东西。

"不管最后结果啥样,我一定要继续带她看病。"为了这个承诺,郭发兴走遍了郑州的医院。虽说一次次的艰辛奔波并没有达到想要的结果,但他始终保留着平和的心态:"多看一次,就会多一点希望。看好病是惊喜,看不好也不亏,就当带她出去旅游了一圈。"

风风雨雨走过24年,郭发兴说,虽 然老伴一直以来吐字都不太清晰,但每 次看到自己劳累,老伴都会很心疼。

郭发兴清楚地记得,就在前几天, 当他满头大汗地把老伴抱上轮椅时,老 伴附在自己耳边模模糊糊地说了一句话。"你太累了,快去休息会儿吧。"他 说,这句话就是他的动力。

线索提供 赵先生(稿费50元)

#### 半夜两点 街头边凉快边"拾"车

昨日凌晨2点左右,三官庙巡防队 员朱幸与同事一起在郑上路巡逻。

他们远远看到,华山路口处,一名 男子骑车由东向西前行,但他骑的自行 车怪怪的,车不停东倒西歪。

走近时,才发现这名男子骑着的并不是一辆自行车,而是两辆。第二辆自行车,而是两辆。第二辆自行车的前轮拴在第一辆车后侧。

看到队员,这名男子停了下来。

面对队员的询问,这名姓宋的中年男子支支吾吾,说不清楚这个自行车是谁的,也不知道车子是啥牌子。被问得急了,宋姓男子说是在三棉拾的。

"为什么这么晚没回家?怎么拾的 车子?"

男子说,晚上他想在街头凉快,无意中看到楼前停着一辆自行车,仔细一看没有锁,就用准备好的绳子把自行车前轮拴到他的车后轮上,骑着要回西三环宋庄的家。

队员立即报警。赶到的民警询问时,宋姓男子又说是"借"的自行车。民警让他说出车主人,他无法说出。

经询问,这名男子之前曾因盗钢管 被警方处理过。

随后,建设路派出所民警把宋某带走。 郑州晚报首席记者 徐富盈 京习生 赵龙翱 文图

实习生 赵龙翱 文/图 线索提供 宋女士(稿费30元)



把"拾"来的车子绑到自己车后面



## 礼在百蟹汇尽享蟹美味

#### 那 州 晓 秀 苏州市阳澄湖三阳蟹业有限公司 联合推出

蟹券面值: 428元、628元、1088元、1388、1888元

品蟹热线: 0371-67962627、18539401318(市区三环内免费送货)

百蟹汇大闸蟹全国连锁郑州直营店

专卖店地址:郑州市二七区中原东路101号,

(郑州市青少年宫向东100米路北)

### 百蟹汇中秋贵宾礼券火爆销售中

为答谢《郑州晚报》读者,近期推出中秋优惠促销活动 凡《郑州晚报》读者,凭此广告购买百蟹汇蟹券1000元赠100元、5000元赠1000元。